

上海“小作家”优秀作品选登

上海
小作家

“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。”学生们笔下所映出的美好世界，成为了成长过程中最美好的见证。为了给“小作家”们提供一个展示自己的平台，我们挑选了一些优秀中小學生作品进行刊登。让我们从学生们的字里行间“走进”他们的内心、拥抱他们的梦想、陪伴他们走向美好未来。欢迎投稿，投稿邮箱：(021)52920017。

给白衣天使的一封信

万航渡路小学 五(5)班 顾驭茵

白衣天使们：
你们好！
我是来自万航渡路小学的一名五年级学生。这个春节，因为新型冠状病毒疫情的影响，你们时刻忙碌在抗击疫情的一线，各种舍小家为大家的感人事迹，深深地打动了！
这场突如其来疫情，使这个新年变得很特殊。在我们吃年夜饭、欢庆春节时，你们为了治病救人，纷纷放弃了休假，集聚湖北武汉。整个春节假期，我们虽然不能出门，但一家人都聚在家里，温馨舒适。而你们

处在最容易感染病毒的一线，不分昼夜地与病魔作斗争，面临着生死考验，随时随地都有可能感染病毒。你们上班时争分夺秒，连上厕所也顾不上，就是为了多救治一个病人；下了班，你们脱下口罩、护目镜和防护服，脸上被压出一道道清晰可见的印子；你们也有疼爱自己的爸爸妈妈和需要照顾的孩子，他们一定都很舍不得你们……但是你们为了早日战胜疫情，置自己的小家不顾，义无反顾奔赴一线，毫无怨言。
我作为一名普通的小学生，在疫

情结束前，都会老老实实待在家里，同时也会提醒身边的亲戚朋友少出门。虽然我们不能为这次抗击疫情做出什么贡献，但是我们会保护好自己，不给你们添乱。希望你们为了自己、为了家人和关心你们的人，在救治病人时注意保护好自己。
让我们携起手来，早日打赢这一场没有硝烟的战争！
此致
敬礼！
顾驭茵
2020.2.28

我的小学生涯

浦东新区浦明师范附属小学(潍坊校区) 五(5)班 姜奕舟

光阴似箭，时光匆匆。转眼间，我即将离开我美丽的母校、尊敬的老师、可爱的同学们了。我从一个天真、烂漫的儿童变成一个有理想、有文化的少年。我的一滴一滴都离不开我的老师们，在他们辛勤地耕耘下，我茁壮成长。看着宽敞明亮的教室，难忘的事情就会涌上心头……

记得一年级的時候，由于我写不好字，班主任顾老师握着我的手，耐心地教我，告诉我：写字要横平竖直，字要写得工工整整、端端正正；做人也是如此，长大了要堂堂正正做人，做一个正直、勤恳、勇于担当的男子汉。
四年级，班主任陈老师见我是

一个内向、腼腆、不爱说话的孩子。于是她就寻找各种各样的机会让我回答问题，用期盼的目光鼓励我参加朗读比赛，让我站在讲台上克服胆怯的心理，战胜自我。经过锻炼，我在台上的朗读声变得铿锵有力，字正腔圆。在陈老师的关心下，我变得阳光、开朗。我取得的每一分成绩，都浸透着老师的汗水，她们不仅传授我知识，还教会了我做人的道理。珍贵的小学生涯，我将永远铭记，感恩老师们的付出！
每当走过校园，香飘四溢的花香沁入我的心田。操场上同学们欢声笑语，追逐嬉戏，一起踢足球、赛跑。这些美好的回忆，包含着我的汗水、快乐和幸福！

那一刻，我长大了！

万航渡路小学 五(5)班 贾韵熙

2020年的春节，注定是一个特殊的春节。相信大家都知道原因，是的，因为新冠疫情的爆发，几乎全国人民都宅在家，隔离防护，共同抗疫，度过这特殊的时期。
这次疫情期间，最辛苦的就是医护人员们。他们与我们一样都有家庭，有父母、有爱人或孩子，可

他们却没能在家里陪伴自己的家人们。就在除夕夜，当我与家人共享年夜饭时，他们却收到了疫情的消息，放弃了与家人的团聚，义无反顾地奔赴疫情现场。电视中他们驰援武汉的一幕幕场景，在我脑海中不断闪现着，久久不能忘怀。其中还有两位老人的身影，他们就是

84岁高龄的钟南山爷爷和74岁的李兰娟奶奶。他们也不辞辛劳，毫不退缩地奋战在这没有硝烟的战场——抗疫的第一线，让我感动，令我敬佩，使我理解了敬畏职责，就是敬畏生命！
那一刻我觉得我长大了，明白了职责、生命和幸福的意义！

我的小学生涯

浦东南路小学(龙阳校区) 五(4)班 黄彦博

光阴似箭，日月如梭，时间一晃而过。今年，我已经五年级了，小学生涯即将结束，回顾之前的四年，除了学习之外，我还收获了许多。

犹记得刚入学的时候，我害怕在别人面前展现自己，但父母和老师却一直鼓励我，希望我可以变得更自信。直到二年级一次竞选班委的机会，我终于抱着试试的心态踏上了讲台，而当我演讲结束时，获得了同学们雷鸣般的掌声，最后也顺利当上了班干部。通过这次大家对我的认可，我收获了更多的自信，开始积极地参与学校组织的各种活动，也为班级

争得了些许荣誉。
除了自信，我还在这段日子收获了许多友情。他们有些是我的同学，有些是我的邻居，我们经常放学后一起看书、一起做作业、一起玩游戏。虽然有时候我们也会吵吵闹闹，但每年我们都会参与彼此的生日，一起去各种夏令营。小伙伴们在一起好像永远有说不完的话，也许以后大家不会再在同一所学校上学，但我们一定都不会忘记彼此。
虽然对小学生涯恋恋不舍，但每个人终究会长大，我也对即将到来的初中生活感到憧憬和期待。

可爱的小乌龟

上海市闵行区莘庄镇小学(南校) 四(11)班 沈艺茜

两周前，因为我连续两次写字本得了“A”，所以爸爸给我买了一只火柴盒大小的小乌龟。
小乌龟很可爱，有一个绿色椭圆形的壳，好像士兵的盾牌。壳下面有四条短短的腿和一条细细的尾巴，脸上还有一条条白绿相间的花纹。第一眼看到它，我就深深地喜爱上了它。
小乌龟的生活很简单，呆在自己的水缸里，吃吃睡睡。它最

喜欢晒太阳，总把脖子伸得长长的，好像在说：“好温暖，好舒服啊！”
每当我拿起龟粮靠近的时候，它都会扑腾四肢慢慢向我爬过来。当它闻到食物的美味，就像小鸡啄米一样，小小的嘴巴一张一合，吃得津津有味。对了，它是一个贪吃鬼，给它三把龟粮都不够吃呢！可是，为什么它吃了那么多，还是只有火柴盒那么大

呢？真希望我的小乌龟可以快点长大。
在我不开心的时候，我会把它放在我的手心里，和它说说我的心里话，它好像还真能听懂似的，时不时地点头，仿佛在和我对话，并安慰我：“有我陪着你，别不开心啦。”看着小乌龟不经意的动作，我的心情也变好了。
这就是我的小乌龟，我可爱的新朋友。

我的中国心

上海培佳双语学校 四(4)班 杨弈鸣

当无数面五星红旗在空中飘扬，当街道上到处张灯结彩，当夜晚的广场上火树银花、瑰丽夺目时，我们迎来新中国七十一岁生日。还记得去年隆重、庄严的大阅兵模式，响彻云霄的坦克礼炮声，气势恢弘的空中雄鹰——无人机舰队，整齐划一的嘹亮国歌声，让守在电视机前的我们不时发出惊叹。而今年，却是略显安静又无比特殊的一个国庆。

看！“不惜一切代价也要保卫人民生命安全”——84岁高龄的钟南山爷爷；“做最好的科研，给人民的健康提供科技支撑”——最美戎装陈薇院士；“国有危难，医生战士！宁负自己，不负人民”——步履坚定的张定宇医生。他们从车上下来，走过红毯，步入人民大会堂，看到他们的出现，让电视机前的我感觉无比亲切又肃然起敬。是他们以及身后无数的白衣战士为我们筑起了一道坚不可摧的生命防线。有很多个瞬间，让渐渐长大的我越来越为自己

是一个中国人而感到骄傲！
我为中国的科技兴国感到骄傲。记得去年寒假，我参加了“工匠历史博物馆”讲解员的社会活动。当了小小讲解员的我，了解到了工匠博物馆里一副副匠心而出的展品，例如第一台纺织机，第一架古筝，玉兔二号，洋山港无人码头等，都是中国人民智慧的结晶，他们开拓创新，精益求精。联想到我们课本上学到的知识：从历史久远的中国古代四大发明，到赵州桥、清明上河图、地动仪，这些都是对世界文明的伟大贡献。再到今天，宇宙中，中国第一枚人造卫星“东方红一号”闪烁着颜色鲜艳的民族标志；月球上，“嫦娥”和“月兔”，承载着人类探索“月亮”奥秘的渴望。这些都是中国科学家们勇于探索，不断创新，在日新月异的今天，用科技造福人类，振奋人心。中国人民的勤劳与智慧，一定能很快实现北斗“全球梦”，以及涌现出更多的“Made in China”！
我为我们民族的团结、自律

感到骄傲。在新冠疫情肆虐的日子里，小区居委严格控制人员进出，设置快递收货架；爸爸妈妈的单位也调休，自觉遵守不外出的规定；学校的老师更是积极地和我们每一个同学联络报平安……围绕在我们身边的这些可爱的人们，都最大程度保障了我们的健康生活。即使开学后，学校里每一位老师和同学都严格遵守进出校门戴口罩以及晨检的制度。我们的自律、团结一心，最终成功抗击了疫情。
风声雨声读书声，声声入耳；家事国事天下事，事事关心。我爱我的祖国，就从关爱集体做起，始终保持一颗热忱的心，热心公益活动，传递真情。少年智则国智，少年强则国强，少年进步则国进步。我爱我的祖国，就从努力学好科学知识做起，向科学家学习严谨、求实的学习态度。当明天的太阳冉冉升起时，新时代的好队员，也能用双手为华夏大地谱写新的乐章。

我的小学生涯

明珠小学C区 五(6)班 罗清岚

光阴似箭，岁月如梭！我就要离开我的母校了，离开和我朝夕相处的老师和同学，心里隐隐约约有种说不出的感觉。
刚来这所学校的时候，我还是一个稚嫩的孩子，现在我已经成为一名懂事的小学生了。是妈妈把我带到这个陌生而又亲切的地方，从那一天起，我兴高采烈地背着小书包在班里蹦蹦跳跳，开心地跟其他小朋友打招呼，认识了一群热心的小伙伴。
我们一起认真学习，一起快乐玩耍。还有和蔼可亲的老师们，总是悉心教导我们做人，总是对我们微笑。
一年级下半学期，我自信地走上了国旗台，让大哥哥大姐姐帮我戴上了我心心念念的红领巾，胸前的红领巾被风吹拂着，像一团火焰映红了我的脸。那一刻，我差点流下喜悦的泪水，我是一名少先队员了。
如果说我小学生涯的味道，

那就是酸酸甜甜的。有一次我跟同桌闹矛盾，几天没说话了。之后有一天，我带了巧克力，纠结要不要分享给它，就放在桌子中间。她就故意说：“越界了，归我了。”我笑着说：“好，归你。”就这样，我们俩在小学生涯里成了一起打打闹闹的最好的朋友。
五年级上半学期，我期中考试考砸了，老师叫我到办公室，我急得哭了，想不到老师没有对我求全责备，而是给予我爱与鼓励。于是，我暗下决心一定要奋发努力，期末考试后，我又拿到了熟悉的小奖状。
陪伴我整个小学生涯的同学们，我舍不得你们；陪伴了我整个小学生涯的老师们，我舍不得你们；还有每个期末得到的小奖状，我偷偷将它们放在了一个盒子里，它们是我小学生涯的荣誉！现在，我是一名懂事的小学生，以后，我也将不断努力学习，去实现我的梦想。